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Σε ένα χρόνο το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος
Την άνοιξη του 2010 η Ελλάδα θα αποκτήσει 
Υπουργείο Περιβάλλοντος. Αυτό ανακοίνωσε 
ο Γιώργος Σουφλιάς κατά τη διάρκεια εκδή-
λωσης στην οποία παρουσιάστηκε το έργο του 
ΥΠΕΧΩΔΕ της τελευταίας πενταετίας καθώς και 
οι άμεσοι στόχοι μέχρι το 2013.  Ο Θεσσαλός 
υπουργός είχε την ευκαιρία, στην εναρκτήρια 
ομιλία του, να αναδείξει τα σημαντικότερα έργα 
που έλαβαν ή συνεχίζουν να λαμβάνουν χώρα σε 
όλη την επικράτεια και τα οποία κατά τη γνώμη 
του έχουν οδηγήσει την Ελλάδα στην ελίτ των 
ελάχιστων χωρών που βρίσκονται εντός των δε-
σμεύσεων του Πρωτοκόλλου του Κιότο ενώ δεν 
εκκρεμεί πλέον και καμία καταδικαστική απόφα-
ση εναντίον της.  Χαρακτηρίζοντας την περιβαλ-
λοντική κατάσταση της χώρας μας ως καλή, ο Γιώργος Σουφλιάς επανέλαβε τις προ πολλών μηνών 
εξαγγελίες του περί ίδρυσης αυτόνομου υπουργείου Περιβάλλοντος, τοποθετώντας αυτή τη φορά 
την καλύτερη περίοδο για τη δημιουργία του το πρώτο εξάμηνο του 2010.  Ο υπουργός έκλεισε 
τον χαιρετισμό του απευθύνοντας έκκληση σε όλους τους πολίτες για την τήρηση των γραπτών και 
άγραφων περιβαλλοντικών κανόνων, καθώς «χωρίς τη συμβολή του καθενός από εμάς η Πολιτεία δεν 
θα μπορέσει να πετύχει τους στόχους της».
Ακολούθησαν ομιλίες με θέμα την περιβαλλοντική κατάσταση της χώρας ανά τομέα (υδατικοί πό-
ροι, χωροταξία, απορρίμματα, φυσικό περιβάλλον και βιοποικιλότητα, κλιματική αλλαγή) καθώς και 
παρουσίαση των αρμοδιοτήτων και του μέχρι τώρα έργου του νεοσύστατου σχετικά σώματος των 
Επιθεωρητών Περιβάλλοντος.
Το τελευταίο στάδιο της ημερίδας περιλάμβανε τον απολογισμό του ΕΠΠΕΡ της περιόδου 2000-
2006, όπου τονίστηκε ότι δόθηκε σημασία μόνο στα σημαντικότερα προβλήματα (αποκατάσταση 
ΧΑΔΑ, εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων και δικτύων αποχέτευσης, έργα περιβαλλοντικού 
κινδύνου και υλοποίηση του χωροταξικού σχεδιασμού) ενώ τα 4,3 δισ. ευρώ που προορίζονται 
για το ίδιο πρόγραμμα της περιόδου 2007-2013 θα στοχεύουν «στην αειφορική διαχείριση του 
φυσικού αποθέματος και των αστικών ιστών», σύμφωνα με τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΕΧΩΔΕ 
Ευάγγελο Μπαλτά.

ΕΥρωΕκλογΕΣ

Η ΕνΕργΕια Στο ΕΠικΕντρο τΗΣ ΕΥρωβοΥλΗΣ

Δύο από τα πιο καυτά θέματα που συνδέονται με την προστασία του περιβάλλοντος, αυτά της 
ενεργειακής επάρκειας και των μεταλλαγμένων προϊόντων, περιλαμβάνονται μέσα στον κατάλογο των 
μεγάλων ευρωπαϊκών θεμάτων που θα εμφανιστούν στην καμπάνια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
για τις επερχόμενες εκλογές. Η καμπάνια, την οποία ανέλαβε η γερμανική πολυεθνική εταιρεία 
Scholz & Friends, ξεκινάει στις αρχές Απριλίου και αναμένεται να κοστίσει περίπου 18 εκατ. 
ευρώ- ποσό το οποίο χαρακτηρίστηκε ιδιαίτερα μικρό για τα δεδομένα του εγχειρήματος, παρά 
το γεγονός ότι δεν προβλέπεται τηλεοπτική διαφήμιση σε καμία χώρα- μέλος.  Η παρουσίαση της 
καμπάνιας στην Ελλάδα έγινε στα γραφεία του Ευρωκοινοβουλίου, στην Αμαλίας και συμμετείχαν 
ο διευθυντής του Γραφείου του Ευρωκοινοβουλίου στην Ελλάδα, Γιώργος Κασιμάτης,, ο διευθυντής 
της αντιπροσωπείας της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ιερόθεος Παπαδόπουλος και ο επικεφαλής της 
Scholz & Friends στην Ελλάδα Νίκος Σκυλακάκης.
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